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MINUTA da ATA N.º 9 – Aos vinte e sete dias do mês de fevereiro do ano dois mil e 

quinze, nesta Cidade de Santa Maria da Feira, no auditório do Cineteatro António 

Lamoso, reuniu às 21H30 (sendo a hora marcada as vinte horas e trinta minutos), em 

Sessão Ordinária, a Assembleia Municipal de Santa Maria da Feira, presidida pelo 

Exmo. senhor Amadeu Albertino Marques Soares Albergaria e secretariada pelo senhor 

Mário Jorge de Castro Reis, com a seguinte “Ordem do Dia”: 

1 – Ata N.º 8 – Sessão Ordinária de 24 de novembro de 2014; 

2 – Informação sobre a Atividade e Situação Financeira do Município; 

3 – Proposta de Revisão Orçamental 

 -  1.ª Revisão ao Orçamento da Receita 

 - Reformulação de denominação de rubrica do Plano Plurianual de 

Investimentos; 

4 – Pedido de autorização para contração de empréstimo a curto prazo em 

regime de conta caucionada, no montante de 1.500.000,00 €; 

5 – Atribuição de subsídio à Junta de Freguesia de Rio Meão; 

6 – Atribuição de subsídio à Junta de Freguesia de Romariz; 

7 – Concessão de Exploração e Gestão dos Serviços Públicos Municipais de 

Abastecimento de Água e Saneamento no Concelho de Santa Maria da 

Feira 

- Atualização do tarifário para o ano de 2015 (para conhecimento); 

8 – Cuidados de Saúde no Concelho de Santa Maria da Feira (artigo 53.º da Lei 

n.º 75/2013, de 12 de setembro e artigo 17.º do Regimento); 

9 – Plano Municipal de Segurança Rodoviária (artigo 53.º da Lei n.º 75/2013, de 

12 de setembro e artigo 17.º do Regimento); 

 10 – Relatório de Atividades de 2014 da Comissão de Proteção de Crianças e 

Jovens de Santa Maria da Feira (para conhecimento);  

 11 – XXII Congresso da Associação Nacional de Municípios Portugueses  

   - Eleição de um Presidente de Junta de Freguesia e um substituto (também 

Presidente de Junta de Freguesia); 

12 – Desafetação do domínio público municipal de parcela de terreno sita em 

Paços de Brandão; 
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13 – Desafetação do domínio público municipal de parcela de terreno sita em 

Santa Maria de Lamas; 

14 – Plano Verde Municipal (artigo 53.º da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro e 

artigo 17.º do Regimento). 

 

 

 

– Eleição do 1.º Secretário da Mesa da Assembleia 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em epígrafe, chamando 

a atenção para a necessidade de eleição do 1.º Secretário para completar a Mesa da 

Assembleia, na sequência da renúncia ao mandato efetuada pela deputada municipal 

Fernanda Paula Marques de Oliveira que, até então, ocupava esse lugar.  

Foram presentes à Mesa 2 listas: 

- Lista A (PSD): Maria José Ferreira dos Santos, 

- Lista B (PS): Rosa Maria Pinto da Silva 

Submetida a votação, por escrutínio secreto, as listas apresentadas, constatou-se o 

seguinte resultado: 

- Lista A: 32 votos, 

- Lista B: 17 votos, 

- Votos em branco: 2.  

Por conseguinte, foi eleito o membro Maria José Ferreira dos Santos para 1.º Secretário 

da Mesa da Assembleia, passando o mesmo a ocupar o respetivo lugar na Mesa. 
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1 – Ata N.º 8 – Sessão Ordinária de 24 de novembro de 2014 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal submeteu a apreciação dos Srs. membros a 

ata em epígrafe que lhes fora, oportunamente, enviada. De seguida, submeteu a referida 

ata a votação. 

E, a Assembleia Municipal deliberou, por maioria, com 46 votos a favor e 4 abstenções, 

aprovar a ata em epígrafe. 

 

 

2 – Informação sobre a Atividade e Situação Financeira do Município 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em epígrafe, constante 

do I Relatório de 2015, informação escrita dada pelo Presidente da Câmara onde se 

sintetiza a atividade financeira do Município, a sua capacidade de endividamento, a 

listagem das obras e fornecimentos adjudicados, bem como uma análise síntese ao 

PAEL, documento esse distribuído, oportunamente, pelos membros da Assembleia 

Municipal e que aqui se dá por transcrito, submetendo-o em seguida a apreciação.  

A Assembleia Municipal tomou conhecimento da Informação em epígrafe. 

 

 

3 – Proposta de Revisão Orçamental 

- 1.ª Revisão ao Orçamento da Receita 

- Reformulação de denominação de rubrica do Plano Plurianual de Investimentos 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em epígrafe, constante 

da deliberação camarária de 9 de fevereiro de 2015 enviada, oportunamente, a todos os 

membros desta Assembleia Municipal e que aqui se dá por transcrita. 

E, a Assembleia Municipal deliberou, por maioria, com 50 votos a favor (PSD, PS, 

CDS-PP, CDU, Ind.) e 1 abstenção (BE), aprovar a 1.ª Revisão ao Orçamento da 

Receita, bem como a reformulação da denominação da rubrica do Plano Plurianual de 
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Investimentos, nos termos da deliberação tomada pela Câmara na sua reunião de 9 de 

fevereiro de 2015. 

 

 

4 – Pedido de autorização para contração de empréstimo a curto prazo em regime 

de conta caucionada, no montante de 1.500.000,00 € 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em epígrafe, constante 

da deliberação camarária de 9 de fevereiro de 2015 enviada, oportunamente, a todos os 

membros desta Assembleia Municipal e que aqui se dá por transcrita. 

E, a Assembleia Municipal deliberou, por maioria, com 51 votos a favor (PSD, PS, 

CDS-PP, Ind.) e 2 abstenções (CDU, BE), autorizar a Câmara a contratar um 

empréstimo a curto prazo em regime de conta caucionada, no montante de 1.500.000,00 

€, junto da caixa Geral de Depósitos, com taxa de juro nominal variável indexada a 3 

meses, acrescida de um spread de 1,14%, nos termos da deliberação tomada pela 

Câmara na sua reunião de 9 de fevereiro de 2015. 

 

 

5 – Atribuição de subsídio à Junta de Freguesia de Rio Meão 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em epígrafe, constante 

da deliberação camarária de 26 de janeiro de 2015 enviada, oportunamente, a todos os 

membros desta Assembleia Municipal e que aqui se dá por transcrita. 

E, a Assembleia Municipal deliberou, por unanimidade, estando presentes 53 dos 54 

membros que compõem este Órgão, autorizar, sob proposta da Câmara, a atribuição, à 

Junta de Freguesia de Rio Meão, de um apoio para a construção da casa mortuária, no 

montante de 25% do custo da obra até ao montante máximo de 37.500,00 €, mediante 

apresentação de comprovativos da realização das obras (fatura e/ou autos de medição), 

o qual será transferido 50% em 2015 e 50% em 2016. 

Mais deliberou autorizar a assunção do compromisso plurianual para 2016, inerente ao 

apoio a atribuir, no valor de 18.750,00 €.   
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6 – Atribuição de subsídio à Junta de Freguesia de Romariz 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em epígrafe, constante 

da deliberação camarária de 23 de fevereiro de 2015 enviada, oportunamente, a todos os 

membros desta Assembleia Municipal e que aqui se dá por transcrita. 

E, a Assembleia Municipal deliberou, por unanimidade, estando presentes 53 dos 54 

membros que compõem este Órgão, autorizar, sob proposta da Câmara, a atribuição, à 

Junta de Freguesia de Romariz, de um apoio no montante de 10.000,00 €, nos termos da 

deliberação tomada pela Câmara na sua reunião de 23 de fevereiro de 2015. 

 

7 – Concessão de Exploração e Gestão dos Serviços Públicos Municipais de 

Abastecimento de Água e Saneamento no Concelho de Santa Maria da Feira 

- Atualização do tarifário para o ano de 2015 (para conhecimento) 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em epígrafe, constante 

da deliberação camarária de 15 de dezembro de 2014 enviada, oportunamente, a todos 

os membros desta Assembleia Municipal e que aqui se dá por transcrita. 

A Assembleia Municipal tomou conhecimento da atualização do tarifário para o ano de 

2015, no âmbito da Concessão em epígrafe, nos termos da deliberação tomada pela 

Câmara na sua reunião de 15 de dezembro de 2014. 

 

8 – Cuidados de Saúde no Concelho de Santa Maria da Feira (artigo 53.º da Lei n.º 

75/2013, de 12 de setembro e artigo 17.º do Regimento) 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em epígrafe, agendado 

nos termos do artigo 53.º da lei n.º 75/2013, de 12 de setembro e do artigo 17.º do 

Regimento deste Órgão e no seguimento da solicitação remetida à Mesa pelo deputado 

municipal Moisés Ferreira, registado na Divisão de Administração Geral sob o n.º 379, 

em 9 de janeiro de 2015, documento esse enviado, oportunamente, a todos os membros 

desta Assembleia Municipal e que aqui se dá por transcrito. Fez ainda alusão à 
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recomendação que aquele deputado municipal fez chegar à Mesa no âmbito do assunto, 

e que igualmente foi distribuída, oportunamente, pelos membros da Assembleia 

Municipal e que aqui se dá por transcrita. 

E, a Assembleia Municipal deliberou, por maioria, com 19 votos a favor da 

recomendação (PS, PSD: 2, BE, CDU), 29 votos contra (PSD) e 2 abstenções (CDS-PP, 

Ind.), rejeitar a recomendação em epígrafe. 

 

 

9 – Plano Municipal de Segurança Rodoviária (artigo 53.º da Lei n.º 75/2013, de 12 

de setembro e artigo 17.º do Regimento) 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em epígrafe, agendado 

nos termos do artigo 53.º da lei n.º 75/2013, de 12 de setembro e do artigo 17.º do 

Regimento deste Órgão e no seguimento da solicitação remetida à Mesa pela deputada 

municipal Margarida Gariso, registado na Divisão de Administração Geral sob o n.º 

1413, em 28 de janeiro de 2015, documento esse enviado, oportunamente, a todos os 

membros desta Assembleia Municipal e que aqui se dá por transcrito. Fez ainda alusão à 

recomendação que aquela deputada municipal fez chegar à Mesa no âmbito do assunto, 

e que igualmente foi distribuída, oportunamente, pelos membros da Assembleia 

Municipal e que aqui se dá por transcrita. 

E, a Assembleia Municipal deliberou, por maioria, com 19 votos a favor da 

recomendação (PS, CDS-PP, CDU, BE, Ind.), 27 votos contra (PSD) e 1 abstenção 

(PSD), rejeitar a recomendação em epígrafe. 

 

 

10 – Relatório de Atividades de 2014 da Comissão de Proteção de Crianças e 

Jovens de Santa Maria da Feira (para conhecimento) 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o documento em epígrafe, a que 

se refere o ofício n.º 95 remetido à Mesa pela Sr.ª Presidente da Comissão em 
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referência, registado na Divisão de Administração Geral sob o n.º 2.586, em 13 de 

fevereiro de 2015, enviado, oportunamente, a todos os membros desta Assembleia 

Municipal e que aqui se dá por transcrito. 

A Assembleia Municipal tomou conhecimento do documento em epígrafe. 

 

 

11 – XXII Congresso da Associação Nacional de Municípios Portugueses  

   - Eleição de um Presidente de Junta de Freguesia e um substituto (também 

Presidente de Junta de Freguesia) 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em epígrafe, 

informando que, nos termos da circular n.º 131/2014 remetido à Mesa pelo Sr. 

Secretário-Geral da Associação Nacional de Municípios Portugueses – registada na 

Divisão de Administração Geral sob o n.º 17.102, em 22 de dezembro de 2014 –, 

decorrerá nos dias 27 e 28 de março próximo, em Troia, o XXII Congresso da ANMP.  

Deu nota que, nos termos dos Estatutos da ANMP e do Regulamento do Congresso, 

pode inscrever-se como Delegado, para além do Presidente da Assembleia Municipal ou 

seu substituto, um Presidente de Junta de Freguesia ou um seu substituto (também 

Presidente de Junta de Freguesia), ambos eleitos pela Assembleia Municipal, que, em 

representação de todas as Junta de Freguesia deste Concelho de Santa Maria da Feira, 

participará no Congresso.  

Foram presentes à Mesa 2 listas: 

- Lista A (PSD): Efetivo – Pr. da JF de Mozelos: José Carlos Silva, 

Suplente – Pr. da JF de Escapães: Minervina Rocha. 

- Lista B (PS): Efetivo – Pr. da JF de São Paio de Oleiros: Ana Cristina Oliveira, 

Suplente – Pr. da JF da UF de São Miguel de Souto e Mosteirô: Maria Manuela 

Teixeira. 

Submetida a votação, por escrutínio secreto, as listas apresentadas, constatou-se o 

seguinte resultado: Lista A: 28 votos; Lista B: 15 votos; votos em branco: 4. 

Por conseguinte, foi eleito o Sr. Presidente da Junta de Freguesia de Mozelos: José 

Carlos Silva, para representar todas as Juntas de Freguesia do Concelho no XXII 
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Congresso da ANMP, tendo sido eleito como seu substituto a Sr.ª Presidente da Junta de 

Freguesia de Escapães: Minervina Rocha. 

 

 

12 – Desafetação do domínio público municipal de parcela de terreno sita em Paços 

de Brandão 

Assunto retirado, por solicitação da Câmara, da Ordem do Dia. 

 

 

13 – Desafetação do domínio público municipal de parcela de terreno sita em Santa 

Maria de Lamas 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em epígrafe, constante 

da deliberação camarária de 26 de janeiro de 2015 enviada, oportunamente, a todos os 

membros desta Assembleia Municipal e que aqui se dá por transcrita. 

E, a Assembleia Municipal deliberou, por maioria, com 28 votos a favor (PSD, Ind.) e 

18 abstenções (PS, CDU, BE, CDS-PP), aprovar, sob proposta da Câmara, a 

desafetação do domínio público, para integração no domínio privado do Município, da 

parcela de terreno com a área de 270 m2 (caminho público), sita na freguesia de Santa 

Maria de Lamas – identificada em planta distribuída, oportunamente, aos membros da 

Assembleia Municipal. 

 

 

14 – Plano Verde Municipal (artigo 53.º da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro e 

artigo 17.º do Regimento) 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em epígrafe, agendado 

nos termos do artigo 53.º da lei n.º 75/2013, de 12 de setembro e do artigo 17.º do 

Regimento deste Órgão e no seguimento da solicitação remetida à Mesa pelo deputado 

municipal Filipe Moreira, registado na Divisão de Administração Geral sob o n.º 2943, 

em 23 de fevereiro de 2015, documento esse enviado, oportunamente, a todos os 

membros desta Assembleia Municipal e que aqui se dá por transcrito. Fez ainda alusão à 
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proposta que aquele deputado municipal fez chegar à Mesa no âmbito do assunto, e que 

igualmente foi distribuída, oportunamente, pelos membros da Assembleia Municipal e 

que aqui se dá por transcrita. 

E, a Assembleia Municipal deliberou, por maioria, com 19 votos a favor da proposta 

(PS, CDU, BE, CDS-PP, Ind.) e 26 votos contra (PSD), rejeitar a proposta em epígrafe. 

 

 

Finalmente, a Assembleia Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar em minuta a 

ata desta sessão. 

E nada mais havendo a tratar, às 02H15, o senhor Presidente da Assembleia encerrou os 

trabalhos, do que, para constar, se lavrou esta minuta que vai ser assinada por todos os 

membros da Mesa.  

 

 

O PRESIDENTE, 

O 1.º SECRETÁRIO, 

O 2.º SECRETÁRIO, 

 


